

# 「迎接千禧年— 終身學習之旅博覽會」嘉義特展

研究典藏組 研究助理 李德仁

**教** 育部八十七年三月公佈「邁向學習社會」白皮書，積極推動各項方案；因此舉辦「迎接千禧年—終身學習之旅博覽會」，於八十八年八月一日至八日在台灣大學第二學生活動中心展開首部曲，活動內容豐富生動，民眾參與熱烈，佳評如潮。本處亦參與展出，成效良好。行政院建議擴大辦理，延續推展終身學習效果。

教育部經多次籌畫與協調，於八十八年十二月二十四日至二十八日在省立嘉義高工舉辦第二場「迎接千禧年—終身學習之旅博覽會」，由嘉義市政府、嘉義高工協辦，資策會資訊科學展示中心承辦。這項特展以培養民眾終身學習的觀念，並以「認知、情意、技能」三大核心作為活動的設計理念。活動由政府單位、民間企業、社會團體與個人工作室共同參與，提供民眾多元化學習資訊，鼓勵民眾參與學習。活動現場分為「主題區」、「表演廣場」、「教學展示區」、

## 台灣的時光 國立台灣史前博物館籌備處



▲終身學習博覽會嘉義特展本處攤位

「學習服務區」，因應 921 大地震，加入防災學習館。本博覽會的內容不同於以往的設計，嘗試以寓教於樂及雅俗共賞的形式，帶動民眾學習的意願。藉此增加雲嘉南地區的人文活動與地方特色，並宣導終身學習理念，提供終身學習資訊，建立在地文化的學習模式及觀摩機會。

由於本處在台北展出頗獲教育部長官讚賞，特於此次嘉義特展的部屬社教園地增加一攤位，邀本處將八十六年在臺南縣官田鄉烏山頭遺址發掘出土文物設置一個特展。由本組助理研究員葉美珍撰寫文稿，李坤修組長挑選及設計展出文物。主題為「烏山頭黑色禮讚」，分為「墓葬與陪葬陶器」、「生活用陶器」、「工具與裝飾品」等三項，展出遺址出土代表性遺物，介紹烏山頭文化特色。

設展工作於十二月二十二日開始，行政組支援車輛，由施志昌先生負責載運展出物品，考古助理林娜黎、劉玉貞隨行，協助佈置本處展示攤位。二十四日正式展出時，嘉義地區大批學生蜂擁而至，本處攤位備有二種拼圖遊戲一人獸形玦與卑南陶器，做為親子或學生互動式學習之用。另有各項紀念品與折頁介紹本處概況，吸引相當多的人潮，推廣成效相當良好。二十五日由行政院長蕭萬長、教育部长楊朝祥與嘉義市長張博雅共同主持開幕儀式正式揭開本次特展序幕，陳主任義一亦親臨指導。現場展出解說與指導遊戲等工作在展示教育組黃國恩、蘇夢淮、徐雨村及園區管理組解說員李致福等通力合作下，得以順利完成。



▲指導拼圖遊戲